



Самый главный урок
Максим Клещ призвал вартовчан не повторить трагедии в Ляントоре: «Я прошу всех осознать всю глубину горя...»

»2



А наркотик ли насвай?
Такой неожиданный вопрос стал центральным в ходе последнего заседания антитабаческой комиссии города.

»2



Имеющий пальцы да услышит!
Незрячих вартовчан учат пользоваться социальными гаджетами для слепых. Узнайте, что такое тифлоплеер.

»3

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

ДОБРОВОЛЕЦ - ГОРДОСТЬ РОССИИ

Во Дворце культуры «Октябрь» прошло торжественное мероприятие, посвящённое пожарным-добровольцам.

За прошедшие три года добровольные пожарные округа 18 раз участвовали в тушении пожаров и возгораний, более чем в 20-ти случаях привлекались для выполнения работ по защите населённых пунктов при угрозе лесных пожаров. Огромная работа проводится пожарными волонтёрами по предупреждению пожаров, что приводит к снижению пожаров и их последствий.



Сергей Жигалов,
депутат
городской
Думы:

- Сегодня нашему обществу необходима консолидация действий добровольцев. Городу важно участие как можно большего количества вартовчан в деле обеспечения безопасности и повышения культуры поведения граждан, в частности, среди подрастающего поколения.



Константин Данилов проводит занятия с добровольцами пожарной дружины Нижневартовского медицинского колледжа.

Вита Жовнер.

Более 7 тысяч граждан
зарегистрированы
в качестве добровольцев
в реестре управления
МЧС России по Югре.

По представлению общественной организации наградами муниципального и регионального уровня удостоены и вартовчане, проявившие активное участие в деятельности добровольных обществ. Грамотой главы города Нижневартовска награждён руководитель ДПД Нижневартовского медицинского колледжа Константин Викторович Данилов, дружина которого заняла призовое место в конкурсе 2015 года среди окружных учреждений добровольных пожарных.

Вита Жовнер.

Разговор без посредников

На что люди чаще всего ссылаются в своих звонках к власти после снегопада? На то, что дороги плохо чистят. Вот и на «прямой линии» с главой Нижневартовска Максимом Клещем звонили в основном с жалобами на услуги ЖКХ. Правда, звонки были разные даже в рамках только этой одной животрепещущей темы.

»4

С праздником, Юрга!

На носу юбилей округа – скоро Юрге исполняется 85 лет. В прошлом номере мы вкратце рассказали о награждении, которое в честь этой знаменательной даты состоялось во Дворце искусств. Лучшие люди города – спортсмены, учителя, бухгалтеры – были отмечены грамотами и благодарственными письмами.

»5



Нацеленный на успех

Если ставить перед собой цель, то непременно идти до конца, только так можно добиться чего-то в жизни. По такому принципу живёт работает Кайрат Тулеев. Сегодня он исполняет обязанности мастера УНП-1 в «Нижневартовском нефтегазодобывающем предприятии» и успешно совмещает основную специальность с должностью уполномоченного по охране труда.

»6



Хотите задать свой вопрос журналистам «Варты»,
обсудить наши статьи или узнать больше о жизни
и планах издания? Тогда присоединяйтесь
к нашей группе в социальной сети «ВКонтакте»:
www.vk.com/gazetavarta



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА В ДЕКАБРЯ					
УТРО	-2 °C	728 мм	98%	юго-восточный 7-16 м/с	8.50 - 14.41 5.52
ВЕЧЕР	-1 °C	723 мм	98%	Ветер 5-11 м/с	Восход - закат луна Фаза луны четвёртая четверть

Уклоение огня**Печальная статистика**

С начала 2015 года в Нижневартовске произошло 248 пожаров (2014 г. - 278). В жилом секторе зарегистрировано 170 пожаров (2014 г. - 187), из них в СОТ - 88 (2014 г. - 95).

На пожарах погибло 9 человек (2014 г. - 13 человек, из них 1 ребёнок). Травмы получили 19 человек, из них двое детей, в прошлом году в результате пожаров травмировано 14 человек, из них 1 ребёнок. Огнеборцами спасено 25 человек (2014 г. - 46). За выходные на центральный пульт пожарной связи поступило 15 вызовов, из них: пожары - четыре, ложные - шесть, горение мусора - два, ДТП - два, подгорание пищи - один.

3 пожара произошли

6 декабря на территории садово-огороднических товариществ.

- ◆ Около часа ночи произошёл пожар в СОТ «Ремонтник-87». По улице Рябиновой загорелся дачный дом с пристройкой.
- ◆ В 18 часов 11 минут на центральный пульт пожарной связи поступил вызов о пожаре в СОТ «Буревес». На улице Речной загорелась баня. Спустя девять минут два отделения 97 ПЧ прибыли к месту вызова. Строение было охвачено огнём по всей площади.
- ◆ В 21 час 43 минуты пожар произошёл в СОТ «Авиаторов-3». В результате пожара баня повреждена по всей площади.

Основные правила банщика:

- печь и дымоход должны быть прочищены, отремонтированы, а трещины надёжно заделаны;
- печь и дымоход в местах соединения с деревянными чердачными или междуэтажными перекрытиями должны иметь утолщения кирпичной кладки, не нужно забывать про утолщение стенок печи;
- любая печь должна иметь самостоятельный фундамент и не прымкать всей плоскостью одной из стенок к деревянным конструкциям;
- на деревянном полу перед топкой необходимо прибить металлический предтопочный лист;
- чтобы не допускать перекаливания печи, рекомендуется топить её 2-3 раза в день и не более, чем по полтора часа;
- за 3 часа до отхода ко сну топка печи должна быть преобразована;
- опасно оставлять топящиеся печи без присмотра или на попечение малолетних детей, нельзя применять для розжига горючие и легковоспламеняющиеся жидкости.

В современных банных сегодня имеются вполне комфортные условия: освещение, электроприборы - обогреватели, вентиляторы, кондиционеры и многое другое. Поэтому необходимо следить за состоянием электропроводки, розеток и выключателей.

Телефоны пожарной охраны: «01», с мобильного телефона - «101», «112».

Сергей Ермолов.

САМЫЙ ГЛАВНЫЙ УРОК

В Нижневартовске состоялось совещание с руководителями учебных заведений по вопросам противопожарной безопасности.



Заместитель начальника отдела надзорной деятельности по Нижневартовску Виталий Короткий рассказал о порядке проведения внеплановых проверок в учреждениях, где будут организованы новогодние утренники для детей и подростков. Особое внимание он акцентировал на содержании путей эвакуации, работе систем противопожарной защиты зданий. Также на надлежащее содержание эва-

куационных путей, первичных средств пожаротушения, необходимость организовать дежурство лиц, ответственных за пожарную безопасность, приказом определить их обязанности, периодичность проверок помещений, территорий и первичных средств пожаротушения. Со всеми лицами, задействованными в период проведения праздничных мероприятий, провести дополнительный внеплановый пропри-

вопожарный инструктаж под роспись в соответствующем журнале. В ходе мероприятия повышенное внимание было удалено необходимости соблюдения требований пожарной безопасности при установке новогодних ёлок, использования гирлянд, отдельный надзор будет применён к использованию пиротехнических изделий и соблюдению правил пожарной безопасности при их применении.

**Памятка по пожарной безопасности в праздничные дни**
Запрещается:

- ➊ Применять свечи и хлопушки, зажигать фейерверки, бенгальские огни, пиротехнические изделия, которые могут привести к пожару;
- ➋ Укаривать ёлку целлюлOIDными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитным составом;
- ➌ Одевать детей в костюмы из легкого горючего материала;
- ➍ Уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла и стулья;
- ➎ Полностью гасить свет во время представления;
- ➏ Допускать заполнение помещения людьми сверх установленной нормы.

Виктор Малеев. Фото Михаила Плещко.

**Как разлучить
ШКОЛЬНИКОВ с насваем?**

Этот вопрос активно обсуждался на заседании антинаркотической комиссии Нижневартовска под председательством главы администрации города Аллы Бадиной.

И силовики, и представители департамента образования отметили тот факт, что проблема, действительно, стоит остро, и ключи к её решению пока подобрать не удается. Причина очень проста - этот самый насвой хоть и вреден, но не содержит запрещённых законом компонентов, и потому искать выход из ситуации пока приходится исключительно путём убеждения самих ребят и бесед с родителями.

«У меня сын учится в школе. По его словам, до 70% ребят в его восьмом классе употребляют эту дрянь», - поделился маслом в огонь председатель общественной организации «Нижневартовск без наркотиков» Эдуард Гиннатуллин. Он также предложил силовикам пройтись сообща по точкам, где продают насвой, и оштрафовать их хотя бы за нарушение правил торговли. Перечень данных мест имеется, и члены общественной организации готовы оказать содействие.

Ситуацию обсудили, что называется, со всех сторон. Выяснилось, что данную тему педагоги часто поднимают на родительских собраниях, и вообще, она на слуху. Однако родители не слишком активно идут навстречу и зачастую игнорируют дурацкое пристра-

тие своих детей. Или же элементарно ленятся осмотреть их карманы и просто поговорить по душам.

Обсудив ситуацию, пришли к выводу, что борьбу надо активизировать, и возможности для этого есть. Весьма вероятно, что проблему удастся решить благодаря вмешательству регионального Роспотребнадзора, который способен запретить торговлю вредным товаром. Причём такое решение вродеだけ было принято несколько лет назад...

Для тех, кто не в курсе, поясним, что насвой - это вид некурительного табака, и его состав, как правило, входит табак, щёлочь и иногда ароматизаторы. Выглядят эта дрянь как мелкие гранулы тёмно-зелёного цвета и употребляют их обычно, закладывая за нижнюю губу. Никаких наркотических веществ в составе нет, но во многих странах эту штуку находится под запретом. В том же Казахстане, например. Так же, как и сигарета, она вызывает зависимость и способна отравлять организм. Исследования учёных из Центральной Азии наглядно свидетельствуют о том, что у потребителей насвая со стажем гораздо чаще возникают раковые заболевания полости рта и пищевода.

Алексей Лбов.

Связь - есть

В связи с переездом управления по опеке и попечительству администрации города в здание, расположенное по адресу: улица Омская, 17, изменились некоторые номера телефонов. Так, звонки от населения принимаются по следующим номерам:

- 42-26-04, факс 42-26-08 (начальник управления, прямая)
- 42-26-11 (заместитель начальника управления)
- 42-22-39, 42-22-38 (отдел учёта и устройства несовершеннолетних, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства);
- 42-26-21 (отдел по защите прав недееспособных граждан);
- 42-26-13 (отдел по предоставлению подопечным гарантий и мер социальной поддержки);
- 42-26-15 (отдел по выявление интересов детей, права и законные интересы которых нарушены);
- 42-22-96 (отдел по защите имущественных и жилищных прав несовершеннолетних);
- 42-26-61, 42-26-64 (отдел по защите личных (неимущественных) прав недееспособных и частично дееспособных лиц);
- 42-26-14 (отдел по защите жилищных (имущественных) прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей).

Соб. инф.



По поручению

НОВОСЕЛЬЕ В НОВЫЙ ГОД

Продолжение. Начало на стр. 1.

54 семьи

смогут приобрести жильё в собственность с помощью безвозмездных субсидий в рамках муниципальной программы.

54 семьи (166 человек) - жители балочных строений в посёлках Дивный, Солнечный, ВМК, на улицах Тампонажная и Карьерная - с помощью безвозмездных субсидий смогут приобрести жильё в собственность в рамках муниципальной программы. Причём не только в Нижневартовске, но и на всей территории России. 18 семей жильё с помощью субсидий уже приобрели.

Как передаёт пресс-

служба администрации Нижневартовска, ознакомиться с муниципальной программой «Ликвидация и расселение приспособленных для проживания строений, подвергшихся подтоплению в связи с чрезвычайной ситуацией» можно на отдельных территориях города Нижневартовска, на 2015-2017 годы» можно на официальном сайте органов местного самоуправления в разделе «Информация для граждан» (разме-

щена на главной странице), рубрика «Жилищная политика», «Ликвидация балок, подвергшихся подтоплению в связи с чрезвычайной ситуацией»: <http://www.n-vartovsk.ru/inf/zhil/politika/189438.html>.

Документы на получение субсидий продолжают принимать в управлении по жилищной политике администрации города по адресу: улица Мира, 54-а, кабинет №8.

Телефон 46-35-54.

Арина Арсеньева. Фото Михаила Плещко.

Не отнять у мира Дня Победы

Сегодня, 8 декабря, в 12 часов в Центральной городской библиотеке имени М.К. Анисимовой состоится торжественное закрытие марафона мероприятий «Не отнять у мира Дня Победы», посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.



В исполнении юных читателей прозвучат песни и стихи о войне. Сотрудники библиотек и актёры библиотечного клуба «Театр книги» представят литературно-театрализованные композиции по мотивам произведений Светланы Алексиевич, Бориса Васильева и Александра Твардовского. На мероприятие приглашены ветераны, ученики школ города, посетители библиотек.

Соб. инф.

Имеющий пальцы да услышит!

Специальный семинар для слепых и слабовидящих граждан прошёл в Нижневартовской центральной городской библиотеке.

Во время встречи сотрудники сектора обслуживания маломобильных групп центральной городской библиотеки научили варточан пользоваться современными смартфонами. Заведующая отделом «Прикосновение» Нижневартовской центральной городской библиотеки Эльвира Буркаева рассказала: «Мы изучили возможности популярных смартфонов и во время встречи с нашими посетителями обучили их пользоваться современными средствами связи. Кроме того, мы рассказали о новациях, которые появились на рынке и могут стать помощниками для данной категории граждан в быту».

Теперь слабовидящие варточане могут использовать все возможности современных средств связи. Для этого необходимо включить голосовые подсказки, а также установить специального виртуального ассистента. Около 30 посетителей уже сейчас в домашних условиях успешно общаются с друзьями в социальных сетях, пользуются другими возможностями сети Интернет.

50 слабовидящих и слепых граждан

обучаются компьютерной грамотности, общаются, проводят различные мероприятия в Центральной городской библиотеке.

Отдел «Прикосновение» в Нижневартовске создан в 2012 году, в его открытии принимала участие губернатор Югры Наталья Комарова. По информации пресс-службы администрации Нижневартовска, за счёт окружных средств в специализированном центре закуплены компьютеры, тифлоплееры - устройства для чтения книг, специальная литература, которую могут читать слабовидящие и незрячие граждане, а также уникальный принтер, позволяющий распечатать любую информацию шрифтом Брайля.

Сергей Ермолов.

Будьте в курсе

Культурный дайджест

11 декабря в 18.00

В Центре национальных культур состоится концерт вокальной группы «Спринг» «С днём рождения, Югра!», посвящённый 85-летию со дня образования ХМАО - Югры. Участники группы исполнят свои лучшие песни о городе и Югре. В концерте также примут участие и другие вокальные и хореографические коллективы Нижневартовска. Вход на мероприятие по билетам (6+). Более подробную информацию можно узнать на сайте ЦНК: www.cnk-nv.ru или по телефонам: 45-30-50, 41-44-70.

12 декабря в 16.00

В концертном зале Дворца искусств состоится юбилейный концерт хора русской песни «Сибирские зори» (6+). Коллектив является настоящим украшением крупных городских мероприятий. В исполнении хора вновь широко прозвучит раздольная русская песня. Билеты на концерт можно приобрести в кассе Дворца искусств.

13 декабря в 11.00

В Дворце культуры «Октябрь» для жителей города в возрасте от 18 до 30 лет пройдёт чемпионат по интеллектуальным играм. Чемпионат по интеллектуальным играм состоит из «Мультигиг» и «Что? Где? Когда?». Заявки на участие принимаются ежедневно до 10 декабря 2015 года с 9 до 17 часов по адресу: г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, 11/2, каб. 302, телефон/факс: 24-14-13; и на электронную почту учреждения e-mail: october_molod@mail.ru с пометкой «чемпионат по интеллектуальным играм». С положением конкурса и формой заявки можно ознакомиться на сайте ДК «Октябрь»: www.dc-october.ru в разделе «Положения» и в группе «ВКонтакте» в разделе «Обсуждения» http://vk.com/topic-37548764_32640230.

13 декабря в 14.00

ЦНК приглашает горожан посетить литературно-музыкальную гостиную. Для варточан прозвучат стихи и отрывки из произведений в исполнении авторов - известных югорских поэтов и писателей. Украят гостиную вокальные и хореографические композиции в исполнении творческих коллективов ЦНК. Мероприятие проводится совместно с литературным объединением «Содружество» и посвящено 70-летию Великой Победы и 85-летию со дня образования ХМАО - Югры. Вход на мероприятие свободный (12+). Более подробную информацию можно узнать на сайте ЦНК: www.cnk-nv.ru или по телефонам: 45-30-50, 41-44-70.

18 декабря в 16.30

В выставочном зале Центральной городской библиотеки им. М.К. Анисимовой (ул. Дружбы народов, 22) Нижневартовский краеведческий музей им. Т.Д. Шувава и режиссёр Ольга Корниенко презентуют фильм «Последний монолог» (6+), посвящённый выдающемуся писателю и общественному деятелю Юрию Вэлле. Фильм «Последний монолог» будет впервые представлен не только жителям города, но и Нижневартовского района. В рамках презентации состоится встреча с режиссёром фильма. Мероприятие посвящено уходящему Году литературы и предстоящему Году кино в России.

Арина Арсеньева.



На что люди чаще всего сетуют в своих звонках к власти после снегопада? На то, что дороги плохо чистят. Вот и на «прямой провод» с главой Нижневартовска Максимом Клецем звонили в основном с жалобами на услуги ЖКХ. Правда, звонки были разные даже в рамках только этой одной животрепещущей темы.



РАЗГОВОР БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ

Так, известный в городе правдолюб Кочетков пожаловался на плохую уборку посёлка Тепличный. А на вопрос мэра: обращалась ли он сам в эксплуатирующую организацию, тот ответил, мол, да-да, звонил в Управляющую компанию №1... Зачем, правда, не понятно, ведь Тепличный обслуживает не УК, а ПРЭТ-3... Но Максим Клец пообещал вартовчану лично передать его претензию по адресу. Несколько позовавшихся пожаловались на федеральные учреждения и частные предприятия, которые плохо убирают от снега свою территорию. На что Максим Клец пообещал найти возможность позволить на эти организации различными способами. Но, конечно, больше всего вартовчан заботила очистка от снега дворов. И это при том, что подрядные организации, если верить ежедневным сводкам, выводят на уборку всю свою технику. Справедливости ради стоит сказать, что ругали не только коммунальщиков, но и автовладельцев, которые мешают снегоуборке оставленными, где попало, машинами. Наверное, здесь можно было бы напомнить позовавшим, что коммунальное обслуживание было бы лучше, если бы все горожане вовремя и в полном объёме платили за эти услуги (долг вартовчан перед различными службами ЖКХ превышает 650 млн рублей)... но кому из нас нужны эти «если бы да кабы»? Мэр заверил, что борьба с брошенными и припаркованными в неподложенных местах машинами будет продолжена. На сегодня из дворов уже вывезли около 120 авто.

Жаловалась на неубранный снег и некая Ольга Петровна из 14 микрорайона. Впрочем, вслед за этим метеорологическим осадком на мэра посыпался целый каскад бытовых беспокойств вартовчанки. И на то, что в квартире холодно, и на то, что дачу летомтопило, и что кругом жулики... Долго Максим Клец уговаривал ламу назвать адрес, чтобы направить специалистов и проверить температуру в квартире обиженней землячки на соответствие нормам. Уговорил...

Иным вартовчанам, действительно, помочь конкретная была и не нужна. Многим просто хотелось выплыснуть наболевшее. Одного из вартовчан интересует уже подзабытый проект по строительству в Нижневартовске битумного завода. И как оказалось, власть от подобной перспективы вовсе даже не отказалась и смотрит на такую возможность с энтузиаз-

мом. Тем более, если производство будет зарегистрировано в муниципалитете. Опять же - это дополнительные рабочие места. Только, по словам мэра, надо понимать, что ни у города, ни у окружных властей денег на вложение подобного частного производства нет. Нужны инвесторы и хозяева... А они пока не объявились.

Некоторые горожане, как

Максим Клец, глава города:
- Очень жаль, что рабочий график не позволил мне пообщаться с земляками дольше часа. Чувствую, что такие «прямые проводы» надо проводить с читателями «Варта» почаше. Одного часа, думаю, мало.



В том, что люди не знают таких вещей, - прокомментировал подобные звонки Максим Клец, - не их вина, а наша как представителей власти, и ваша как журналистов. Нам надо чаще вместе объяснять, публиковать и наглядно показывать вартовчанам алгоритмы действий в той или иной жизненной ситуации. Люди должны знать и перечень ответственных за ту или иную жизненную ситуацию, и телефоны, и примерный алгоритм действий. Надо воспитывать в людях право-сознание и грамотность. И здесь я вижу недоработку как с нашей стороны, так и со стороны общественных институтов. Не всегда надо протягивать просящему руку. Лучше подарить удачу и дать знания, как ею пользоваться».

Примером к позиции мэра и стал звонок вартовчанки, которая жаловалась на плохую работу частной управляющей компании. На вопрос Максима Клеца, а ставила ли она на общем собрании вопрос о смене коммунальных управлений путём сбора подписей соседей, та ответила, что нет. Из той же области поступил и вопрос от Натальи Васильевны из 7 микрорайона, которая требует, чтобы нижневартовский филиал Пенсионного фонда заварил калитку центрального входа, чтобы люди через неё не ходили и не бросали мусор вокруг.

Логика у дамы оказалась на уровне «нет человека - нет проблем». Только вот подобные проблемы решаются жильцами много квартирных домов, созданием инициативных групп через управляющие компании с учётом мнений других участников общежития. А вот звонок от Светланы Владимировны попал если и не совсем по адресу, то уж точно, в круг ответственности местных властей. Дама сообщила главе города, что после наводнения председатель её СОНТа, минуя общее собрание, значительно повысил плату с дачников. Максим Клец тут же проинформировал вартовчанку, что мера эта неправомерна, особенно с учётом того, что затопленцев освободили от налога и от арендной платы на землю. Направив женщину прежде всего в прокуратуру, мэр пообещал со своей стороны взять ситуацию под контроль.

На контроль глава Нижневартовска взял и проблемы Зои Ильиничны, касающиеся трудовых отношений. Вартовчанка сообщила, что, во-первых, её внуку просто отказали в выплате зарплаты в одном из частных охранных предприятий, а во-вторых, doch с ребёнком на руках принуждают уволиться из некоего мебельного салона. Максим Клец и здесь указал, что необходимо обратиться в отдел по труду, но и свой участие пообещал.

Виктор Малеев. Фото Михаила Плещкова.

показал «прямой провод», плохо понимают не только различие, кто, на что и за чей счёт может и должен платить, но не представляют себе и разницы между представителями разных ветвей власти и их полномочиями. То есть, не понимают вартовчане того, какие вопросы входят в круг обязанностей того или иного представителя власти. Виктор Николаевич, например, потребовал от главы муниципальных властей устроить расследование в отношении представителей МВД и прокуратуры, которые, по его мнению, превысили свои полномочия... Другой, не представившийся земляк без всяких «здрасьте» с ходу распорядился передать свои наказы главе городской администрации Алие Бадиной. Что, впрочем, мэр пообещал исполнить.

Пообещал Максим Клец разобраться и в беде дольщицы Эльвиры, чей дом непонятно когда закончит фонд «Жилище», хотя сроки сдачи уже вышли. Повлиять напрямую на подобные жалобы мэр, увы, не может, но коллеги-депутаты из различных ведомств и прямые запро-ры, по словам Максима Клеца, порой приводят к изменению ситуации. Как это уже было с тем же фондом «Жилище». Так, мэр надеется, например, повлиять на ситуацию с талонами в поликлиниках к узким специалистам, о чём ему рассказала Валентина Петровна. А вот обеспечить воздействовать на рост тарифов в частных компаниях, типа провайдеров или кабельных операторов Максим Клец честно не стал - совсем уж не его компетенция. Но пообещал депутатский контроль за тем, чтобы всех вартовчан впускали на дворовые площадки и обнадёжил одну из позовавших, что решит вопрос с покупкой для детей из малоимущей семьи компьютера единороссами. А ещё глава города заверил, что приедет поздравить с 80-летием старожила Нижневартовска Августу Дмитриевну, которая попала в больницу.

В общем, разные люди, разные чаяния... И возможности у мэра тоже разные в разных ситуациях. А помочь хочется всем...

С ПРАЗДНИКОМ, ЮГРА!

На носу юбилей округа - скоро Югре исполняется 85 лет. В прошлом номере мы вкратце рассказали о награждении, которое в честь этой знаменательной даты состоялось во Дворце искусств. Лучшие люди города - спортсмены, учителя, бухгалтеры были отмечены грамотами и благодарственными письмами.



ГЛАВНОЕ - ЖЕЛАНИЕ



За высокие профессиональные заслуги и личный вклад в развитие физической культуры и спорта наградили троих спортсменов: Никиту Ульянова, спортсмена-инструктора МУ «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва», Тимура Ямалиева, спортсмена Детско-юношеской спортивной школы, а также Евгения Малых, спортсмена-инструктора Специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва. Евгений Анатольевич, мастер спорта России, поделился своими впечатлениями:

- Это очень значимая для меня награда. Приятно, что администрация города оказывает такое внимание.

Евгений Малых является многократным чемпионом и рекордсменом России по лёгкой атлетике среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата. Он считает, что если человек хочет чего-то достигнуть, он преодолеет любые сложности. Проблемы - это просто ступеньки на пути к цели.

- Подумайте сами: у нас в Нижневартовске развивается лёгкая атлетика. Наши спортсмены показывают результаты в этом направлении. Лёгкая атлетика - это летний вид спорта. При этом живём мы в северном городе, где лето длится всего две недели. Если очень захочеть, можно добиться желаемого в любых условиях, - считает Евгений Малых.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ПЬЕДЕСТАЛ

Благодарственным письмом администрации Нижневартовска за успехи в учебной деятельности наградили Анну Миронову, которая учится в гимназии №2 в восьмом классе. Анна приняла участие во Всероссийском конкурсе сочинений, посвящённом Году литературы в России. Писали сочинения дети со всей страны. Анна вошла в число 100 лучших участников конкурса и была отмечена дипломом победителя Всероссийского конкурса сочинений в номинации «Литература - язык», выражающий всё, что страна думает».

- Я просто влюблена в стихотворения Сергея Есенина. Была очень рада, что могу писать сочинение о его творчестве. Мысль просто полетела сама собой. После конкурса мне захотелось почитать сочинения других ребят - все они были очень сильные. Тем не менее, у меня получилось завоевать награду и отстоять честь города. Я счастлива, - поделилась Анна Миронова.

- Сначала был городской конкурс, потом окружной, потом Москва. Когда мы узнали, что работа Ани вошла в сотню лучших сочинений России, были очень рады, - рассказала учитель математики, педагог-организатор гимназии №2 Тамара Политова.



ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ

Почётную грамоту Думы ХМАО - Югры за многолетний добросовестный труд и личный вклад в социально-экономическое развитие округа получил электротрекозаварщик акционерного общества «Самотлорнефтегаз» Айдар Салимханов:

- Труд нефтяника нелёгок - бывают и морозы, и жара. В лю-

бую погоду, несмотря на сложности, свою работу нужно выполнять качественно, к любой задаче подходить ответственно. Но я очень люблю свою профессию. На этом поприще тружусь уже 33 года. Горжусь дочерью, она пошла по моим стопам - работает на нефтепромысле инженером.

Мероприятие завершилось

праздничным концертом - для гостей звучали песни о рабочих профессиях Югры: про освоение месторождений, про дорожников и строителей. Этот концерт подчеркнул, что для города важен труд людей всех профессий - благодаря работе каждого из нас столица Самотлора расцветает день ото дня.



Анна Чурбанова. Фото Михаила Плецкого.

Если ставить перед собой цель, то непременно идти до конца, только так можно добиться чего-то в жизни. По такому принципу живёт и работает Кайрат Тулеев. В прошлом - оператор обессоливающих и обезвоживающих установок пятого разряда, сегодня он исполняет обязанности мастера УНП-1 в «Нижневартовском нефтегазодобывающем предприятии» и успешно совмещает основную специальность с должностью уполномоченного по охране труда.



ВАРЬЕГАННЕФТЕГАЗ
30 лет

Нацеленный на успех

**НИЖНЕВАРТОВСКОЕ
НЕФТЕГАЗОДОБЫВАЮЩЕЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ**



Человек увлечённый, Кайрат Тулеев год за годом открывает новые грани в любимой профессии. Благо, возможностей для самореализации на предприятии масса. Было бы желание. Сегодня в копилке его достижений - неоспоримое лидерство в конкурсе профессионального мастерства в номинации «Лучший оператор ОЮУ-2014 и 2015».

- В прошлом году впервые занял первое место среди коллег по цеху, - признаётся наш герой. - В том же году доказывать собственные знания и навыки пришлось на уровне предприятия. И опять первое место. В 2015 году звание лучшего пришлось не просто завоёвывать, а подтверждать. На первом этапе это удалось, а вот в состязании между цехами пальму первенства уступил молодому коллеге. Высоким результатом я обязан своим наставникам - начальнику цеха ЦППН УНП-1 Ярославу Химей и ведущему технологу Евгению Айдаголову.

Выпускник Орского химико-механического техникума по специальности «Монтаж и эксплуатация нефтегазового оборудования» Кайрат Тулеев далеко не сразу понял, чего ждёт от профессии и каких высот хотел бы достичь в плане карьеры. Он поступил на работу на металлургический завод. Быстро вник в рабочий процесс. Но очень скоро пришло осознание, что масштабы завода не просто сужают кругозор, а мешают его самореализации.

- На мою удачу к нам в гости приехал родной дядя, который уже не один год жил и работал в Нижневартовске, - рассказывает наш собеседник. - После общения с ним решил лично приехать и убедиться, какие возможности предлагают молодому специалисту нефтяной край и развивающийся северный город.

Лёгких путей в жизни наш герой не ищет, напротив, твёрдо убеждён, что таких не существует. Становление человека как личности зависит от него самого и от целей, которые он перед собой ставит. Когда в 2009 году они с женой рискнули и приехали в Нижневартовск, оставив родителям маленько сыночку, иллюзия, что чужой город встретит их с распёртыми объятьями, не было.

- Прощёлся по нефтяным предприятиям, - вспоминает Кайрат. - Гарант трудоустройства никто не давал. Прежде чем меня заметили и взяли на работу, прошёл без малого год. Непростой, замечу, год, когда не единожды возникали мысли бросить всё как есть и вернуться к тому, от чего уехали.

Свой путь в «ННП» он начал в прямом смысле издалека - с Пермояковского месторождения. В цех подготовки и перекачки нефти пришёл оператором, но меньше чем через год перевёлся на центральный пункт сбора нефти.

- Отсюда началась отсчёт моего становления как квалифицированного в своей области специалиста, - убеждён со-беседник. - Меня интересовало всё: специфика работы, подготовка, новые технологии. По результатам собрания цехового комитета был избран уполномоченным по охране труда.

Нефтяная отрасль, по мнению Кайрата Тулеева, командная сфера деятельности. В одиночку здесь не справиться. Чтобы добиться достойного результата,

повысить производственные показатели, нужно, чтобы за спина был дружный, слаженный коллектив единомышленников, которые не просто тебя слушают, а слышат и берут твои слова на вооружение. Причём производственный процесс должен быть выстроен по всем правилам безопасности и охраны труда. Вот уже несколько лет следить за этим - его прямая обязанность.

- Проникнуться проблемами и интересами коллег, уметь ответить на все интересующие их вопросы, прийти на помощь не словом, а делом. Я не возмускую помогать, если не буду уверен в результате. Обещать, в моём понимании, не значит сделать.

Проверка цехов и технической документации мастеров производства, создание и обновление информационных стендов по безопасности, более известных как «красные уголки», решение вопросов по профсоюзной линии и выезды на отдалённые месторождения с проверками в числе других специалистов по охране труда. Одному подчас со всем не справиться. Но в случае, если вопросы выходят за рамки его компетенции, на помощь приходят старшие коллеги и вышестоящее руководство.

- Кайрат - это человек, на которого всегда и во всём можно положиться, - подчёркивает наставник нашего героя, технический инспектор профсоюза «ННП» Лилия Блинова. - Ответственный и исполнительный как специалист,

целеустремлённый и перспективный сотрудник. Всё, что касается производственных моментов, схватывает буквально на лету и постоянно повышает уровень своего самообразования. Увлечённый своей профессией, он ещё и образцовый семьянин.

В стремлении завоевать авторитет коллег не останавливается наш герой и в вопросах собственного развития.

- В этом году окончил Тюменский государственный нефтегазовый университет. Для более детального погружения в профессию читал специализированную литературу, стараясь прислушиваться к советам более опытных коллег, наставников. Огромное значение в плане саморазвития имеют заинтересованность и активная позиция, участия в жизни предприятия.

Наравне с конкурсами профессионального мастерства, где теоретические знания тесно переплетаются с на выками на практике, Кайрат уделяет большое внимание инновациям и рационализаторству, участвуя в научной деятельности предприятия.

- В том же 2014 году попробовал силы в научно-технической конференции ЦДО «Варьеганнефтегаз». Выступил с интересной и, на мой взгляд, перспективной темой, суть которой сводится к замене действующего оборудования на ЦПС Хоряковского месторождения на более мобильное, современное, но менее затратное по потреблению

электроэнергии оборудование. Своё рационализаторское предложение подкрепил цифрами, но, видимо, что-то не подсчитал, где-то не подсчитал. Внимание мой проект, возможно, и привлек, но произвело места я как автор, увы, не занял.

Последней профессиональной удачей Кайрата Тулеева, поводом для гордости руководителей «ННП» за молодого, перспективного сотрудника стало присвоение ему почётного звания «Лучший уполномоченный профсоюза по охране труда в Югре по итогам 2014 года».

- Церемония награждения, как и сами соревнования среди специалистов по охране труда и уполномоченных профсоюзов, проходила в окружной столице, - отмечает наш герой. - Высокое звание и общественное признание стали для меня доказательством того, что все испытания и трудности на пути к любимому делу были преодолены не зря.

То, чего достиг на сегодняшний день, Кайрат Тулеев считает не только своей заслугой, но и результатом ощущимой поддержки и участия самых дорогих и близких ему людей - супруги и двух сыновей.

- Они - моё вдохновение, - признаётся Кайрат. - Всё в жизни делаю для того, чтобы служить примером для своих мальчишек, поводом для их гордости. С малых лет стараюсь вложить в каждого понимание того, что если у человека есть цель и желание, он может добиться всего, чего захочет.



Продолжение. Начало в №243 от 1 декабря, №244 от 2 декабря, №246 от 4 декабря и №247 «Варта» от 5 декабря 2015 г.

**Приложение 4
к решению Думы города Нижневартовска
от 27.11.2015 №908**

**Распределение бюджетных ассигнований по разделам,
подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и
непрограммным направлениям деятельности), группам видов
расходов классификации расходов бюджета города
Нижневартовска на 2016 год**

тыс.рублей

Наименование	Рз	Пр	ЦСР	ВР	Сумма
1	2	3	4	5	6
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	07	02	12.0.01.20621	600	93,88
Субсидии на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей в целях реализации указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", 1 июня 2012 года № 761 "О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 годы"	07	02	12.0.01.82440		31 267,50
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	07	02	12.0.01.82440	600	31 267,50
Основное мероприятие "Организация проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий городского округа"	07	02	12.0.02.00000		4 336,00
Реализация мероприятий в сфере физической культуры и массового спорта	07	02	12.0.02.20622		4 336,00
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	07	02	12.0.02.20622	600	4 336,00
Муниципальная программа "Доступная среда в городе Нижневартовске на 2015-2020 годы"	07	02	15.0.00.00000		10 323,00
Основное мероприятие "Формирование условий устойчивого развития доступной среды социальной сферы для инвалидов и других маломобильных групп населения"	07	02	15.0.01.00000		10 323,00
Обеспечение доступности объектов и услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения в учреждениях образования города	07	02	15.0.01.20637		9 688,00
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	07	02	15.0.01.20637	600	9 688,00
Обеспечение доступности объектов и услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения в учреждениях физической культуры и спорта города	07	02	15.0.01.20638		635,00

Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	07	02	15.0.01.20638	600	635,00
Муниципальная программа "Комплексные меры по пропаганде здорового образа жизни (профилактика наркомании, токсикомании) в городе Нижневартовске на 2016-2020 годы"	07	02	24.00.00000		1 444,00
Реализация мероприятий в сфере профилактики наркомании, токсикомании	07	02	24.0.00.20691		1 444,00
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	07	02	24.0.00.20691	600	1 444,00
Муниципальная программа "Комплекс мероприятий по профилактике правонарушений в городе Нижневартовске на 2015-2020 годы"	07	02	25.0.00.00000		477,40
Основное мероприятие "Совершенствование системы профилактики правонарушений, связанных с нарушением безопасности дорожного движения"	07	02	25.0.02.00000		477,40
Мероприятия по профилактике правонарушений в сфере безопасности дорожного движения	07	02	25.0.02.20060		477,40
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	07	02	25.0.02.20060	600	477,40
Муниципальная программа "Профилактика терроризма и экстремизма в городе Нижневартовске на 2015-2020 годы"	07	02	26.0.00.00000		621,00
Реализация мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма	07	02	26.0.00.20692		621,00
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	07	02	26.0.00.20692	600	621,00
Муниципальная программа "Укрепление пожарной безопасности в городе Нижневартовске на 2016-2020 годы"	07	02	27.0.00.00000		5 285,80
Выполнение первоочередных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности объектов сферы образования	07	02	27.0.00.20694		1 420,00
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	07	02	27.0.00.20694	600	1 420,00
Выполнение первоочередных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности объектов сферы культуры	07	02	27.0.00.20695		1 069,80
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	07	02	27.0.00.20695	600	1 069,80

Продолжение на стр. 9.

Осталось всего 3 дня!

**ВНИМАНИЕ!
СПЕЦИАЛЬНАЯ АКЦИЯ!
До 11 декабря
ЖУРНАЛЫ
ПО ОХРАНЕ
ТРУДА
со скидкой 10%!**

**Ул. Менделеева, 11, тел. 61-32-44.
Проспект Победы, 7, тел. 41-38-06.**

**Телефонная информационная справочная служба
«ТИСС»**
«Инвалид-ИНФОРМ»
Режим работы:
пон.- пят.
Время работы:
с 10.00 до 17.00
Перерыв:
с 13.00 до 14.00
Тел.: 8 (3466) 41-54-55, 8-800-101-00-10
Многоканальный тел.
8 (3466) 408-088.
www.invalidinfo.ru



ВАРТА

Главный редактор
Коновалова Светлана Борисовна

Приемная: тел./факс - 41-81-85
E-mail: varta-86@mail.ru, varta-nv@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника.

Газета перерегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Тюменской области,

Ханты-Мансийскому автономному
округу, Югре
и Ямalo-Ненецкому автономному округу.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ72-00610 от 31 мая 2012 г.

Рекламируемые в газете товары и услуги
сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской
деятельности и МТО -
Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10
Бухгалтерия -
Халилова Елена Владимировна - 41-81-71
Исполнительный редактор -
Шнеур Александр Олегович - 41-77-81
Редакторы отделов -
Левченко Нина Фёдоровна - 41-73-37
Уфимцева Лидия Ивановна - 41-78-28
Плещак Юлия Евгеньевна - 41-78-28
Лбов Алексей Николаевич - 41-79-50
Корреспонденты -
Подгоркова Людмила Владимировна - 41-73-37
Фетисова Марина Леонидовна - 41-79-50

**ПРИГЛАШАЕМ НА НОВОГОДНИЕ
МЕРОПРИЯТИЯ ВО ДВОРЕЦ ИСКУССТВ!**



индивидуальная игровая программа «РЕЗИДЕНЦИЯ ДЕДА МОРОЗА».
Познакомься лично с Дедом Морозом и его сказочными друзьями!
С 26 по 30 декабря с 14:00 до 17:00. Запишишь заранее!
Цена - 1500 руб. (тел. 41-26-50).

новогодняя сказка « В ГОСТИХ УДЕДУШКИ МОРОЗА».
Для маленьких зрителей с 3-х до 5-ти лет. В зале «Под стеклом»
с 26 по 30 декабря и с 2 по 4 января в 10:00, 11:30, 13:00.
Цена - 350 руб. (тел. 500-864).

«НОВОГОДНИЕ НОВОСТИ ОТ ДЕДА МОРОЗА».

Закажи свой ролик с поздравлением
от Деда Мороза!

Цена - 1000 руб. (тел. 41-35-60)



1732
**УМВД России
по г. Нижневартовску объявляет
НАБОР ГРАЖДАН
в возрасте до 25 лет
для поступления в 2016 году
в образовательные организации
системы МВД России
на очное обучение, бюджет.
Телефоны: 493-180, 493-106.**

**РЕСТАВРАЦИЯ
ВАНН
АКРИЛОМ.
Гарантия 100%.
Цвета любые.
Пенсионерам
скидки!
Тел.:
56-72-84,
8-922-255-72-84.**

Редакция не всегда разделяет мнение
внештатных авторов и не несет
ответственности за содержание
и материалы.

Публикации на коммерческой основе
обозначаются номером счета,
предъявляемого рекламодателю

к оплате.

За достоверность информации
в рекламных материалах и частных
объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема
полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется
по подпись и в розницу.

Тираж отпечатан в МИГ г. Нижневартовска -
редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,

Дума г. Нижневартовска.

Индекс издания
54 365

Юридический адрес редакции,
издателя: 628606, г. Нижневартовск,
ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются
с 9.00 до 17.00.

Тел./факс 41-38-06.

Тираж
8430

№248 (6567)
подписан в печать: 7 декабря 2015 г.
по графику - 17.00, фактически - 17.00